# "崇军南太湖"绘就双拥新画卷

记者 周志斌

见习记者 李真悦

主刘先生说。

本报讯 "双拥社区的活动既丰 富又贴心,爱人报名了社区瑜伽 课,孩子有暑期托管班,我在外驻 训很安心。"日前,住在"洪湖双拥 社区"的驻湖陆军某集团军机关吴 干事开心地说道。

据悉,南太湖新区采取专项拨 付运营资金、引入专业机构进行管 理的方式,大力支持"洪湖双拥社 区"的建设,以此保障社区能够正 常运营。同时,新区还积极联动各 方,引入社会资源开展共建活动。 自社区投入使用以来,已针对军人

本报讯 记者日前走进南太湖新

区浙北西南夜市看到,100余个标准

化摊位沿规划区域有序排列, 摊主

们忙着整理货品,市民陆续前来,

驻足在摊位前挑选,现场烟火气十

足。"现在统一规划后, 摊位按类别

分区,排列得整整齐齐,环境变好

了,来夜市的人也越来越多了!"摊

展,今年以来,南太湖新区公安

分局康山派出所联合相关部门,

科学规划场地,统一设置标准化

为推动浙北西南夜市规范化发

军属的个性化需求组织了30余场活 动,服务人次超过千人,成为了军 民情深的生动典范。

近年来,新区以打造"崇军南太 湖"品牌为核心,通过创新服务模 式、拓展拥军矩阵、深化军地互动等 举措,持续擦亮崇军底色,扎实推进 双拥优抚、烈士褒扬等各项工作,在 全社会营造了尊崇军人的浓厚氛围。

"退役军人凭优待证或'老兵码' 即可在就医、购物、文旅等多场景享 受优先服务、消费折扣等全方位便 利,崇军服务已深度融入日常生活, 增强了退役军人的获得感、荣誉感, 有效激励他们保持军人本色,在新时

摊位。此外,该所联合市监、物

业等多方力量组建"夜市服务

团",推行"一摊一档"管理模

式,将商户信息、经营规范等内容

纳入档案,并每日对噪音、卫生等

问题开展联合巡查。"这种多方协

作模式,有效解决了以往管理分

散、标准不一的问题,为夜市营造

了整洁有序的经营环境, 也让市民

的消费体验更舒适。"康山派出所

管理,针对辖区内大量自发形成、

流动性强的摊点聚集区,该所则侧

重动态防控,通过"定点值守+动态

相较于浙北西南夜市的规范化

副所长孟良说。

当辖区"守夜人"

代建功立业,为地方社会发展和经济 建设贡献力量。"新区社发中心介绍。

自2023年3月起,新区面向社 会各界发起倡议, 动员辖区内的企 业、社会组织及商户为现役军人、 军属和退役军人提供专属优惠与优 质服务。今年以来,新增拥军门店 90余家,其中,湖州影视城、仁皇 阁等10余个热门景区推出面向现退 役军人的定向减免政策,仅上半年 就已惠及近万人次。

同时,为助力退役军人就业创 业,新区筹划组建退役军人惠企服 务联盟,通过资源整合、政策扶 持、导师陪跑等系统性服务,为军

巡逻"模式,依托"8分钟快速响应

机制"筑牢防线。"我们以预防为

先,在人员密集区驻守警力,既能

及时处置突发情况,也能给商户和

市民吃颗定心丸。"孟良说。上个

月, 梦享城夜市区内发生酒后冲

突,驻守警力发现情况后迅速介入

将双方分隔,有效控制了事态升

级。"做生意最怕闹事,看到警察在

附近,我们心里踏实多了。"附近商

常,对轻微违规行为采取教育引

导和督促整改,推行"首违不

罚"模式。近期巡查中,民警发

此外, 该所将柔性执法融入日

护夜市"烟火气"

创企业提供从创业孵化到发展壮大 的全生命周期支持,目前已吸引多 家企业达成合作意向。此外,新区 退役军人服务中心还组织自主择业 军转干部、退役士兵代表重返军营 开展"不忘军心担使命,'五立五 破'建新功"主题活动,通过重温 军旅生活强化军地情感联结,加强 彼此之间的合作交流。

新区社发中心表示,将持续深 化"崇军南太湖"品牌建设,在优 抚服务精准化、军创扶持专业化、 双拥宣传常态化上发力,推动新时 代双拥工作高质量发展, 让尊崇之 光照亮军民同心之路。

现一名在清河家园夜市摆摊的外

地人员, 因不熟悉政策未及时办

理流动人口登记。民警向其详细

解释法规要求,并告知就近办理

点和时限,该摊主在3日内顺利完

就地化解矛盾45起,群众满意度达

98%。据悉,接下来,该所将扩大

夜市巡逻覆盖范围,延长重点时段

巡逻时长,同时计划在夜市商户和

热心市民中招募志愿者, 协助留意

噪音、纠纷等问题并及时反馈,形 成"民警主导、群众参与"的共治

今年以来,该所在辖区夜市区

# 政企同心共忆抗战岁月

记者 徐婧钰

本报讯 杨家埠街道机关第 一党支部与浙江唯品会电子商 务有限公司党支部日前在郎部 抗日纪念馆联合开展"同心向 党忆峥嵘,政企联建促发展" 主题党日活动, 搭建起政企协 同发展的红色桥梁。

在讲解员引导下,双方党员 共同参观了郎部抗日纪念馆。一 件件斑驳实物、一幅幅珍贵图片、 一段段英勇事迹,生动再现了革 命先辈浴血奋战的峥嵘岁月。历 史成为最鲜活的教材,激励着在

场每一名党员传承红色血脉,汲 取奋进新时代的磅礴力量。现 场,双方党支部还签署党建联建 合作协议。"我们从业务层面深化 至组织共建新阶段,共同探索党 建引领下服务优化、发展提质的 新路径。"唯品会表示。

杨家埠街道表示,此次主 题鲜明、内容充实的联建活 动,不仅是一次深刻的党性教 育,更搭建起一座坚实的政企 "连心桥"。接下来,双方将凝 聚共识, 共同书写党建引领下 政企同心、双向赋能、共促发 展的崭新篇章。

本报讯 为强化居民燃气安 力,近日,南太湖新区龙溪街 配送员、部分物业及餐饮企业 负责人共41人参加演练。

演练前,湖州市金垠谷能源 有限公司安全总监石安勇详细科 普了液化气瓶、灶具、减压阀、金 属波纹管等燃气设备的相关规 演练环节,石安勇讲解并

示范了如何使用绳带、湿毛巾 处置液化气瓶砂眼漏气和角阀 着火的突发情况,并培训了干 粉灭火器的操作方法。参练人 员熟练掌握各项培训内容。

龙溪街道表示, 此次演练 不仅是安全管理的必要环节, 更是"防患于未然"的重要举 措,街道将加强燃气安全宣传 教育,持续完善对消防燃气安 全的管理,构建"人防+技防' 的多重保障体系,守护群众生 命财产安全。

# 安全教育守护暑期安全

第一课"专题活动。

活动中, 志愿者化身安全 讲解员,聚焦防溺水、反诈、 防拐骗及消防安全四大主题, 通过典型案例剖析向青少年及 家长系统传授安全知识。针对 暑期高发的溺水风险, 志愿者 重点强调防溺水"五不准"原 则,包括不准擅自结伴游泳、

入无安全设施水域、不准到不 熟悉水域游泳及不准盲目下水 施救。反诈、防拐骗及消防知 识讲解则结合互动问答形式展 开,现场气氛活跃,有效加强 了青少年的应急处理能力。"志 愿者讲的防溺水'五不准'特 别实用,孩子当场就记住了, 以后去水边玩我们家长也更放 心。"居民张女士说。

不准无成人带领游泳、不准进

社区表示,接下来,社区 将依托志愿者队伍,持续开展 "网格安全巡查""安全微课堂" 等专项行动,为孩子们度过平安 假期保驾护航。

# 关爱新就业群体子女

本报讯 南太湖新区志愿者 联合会日前联合萤火虫公益、 湖州经开投资发展集团有限公 司共同启动新就业群体关爱行 动。作为该行动的重要组成部 分,"守护新苗·一路童行"新 就业群体子女成长营在仁皇山

开班仪式上,一场富有传统 文化韵味的"开蒙礼"成为活动 亮点。20余名来自外卖骑手、 网约车司机家庭的学龄儿童身着 汉服, 在老师的引导下依次完成 正衣冠、点朱砂、击鼓明志等仪

式环节。一名7岁的小女孩大声 说出自己的志向:"我长大后要 当一名医生,帮很多人治病!" 她的父亲是一名快递员, 平时早 出晚归,"平时暑假最担心的就 是孩子独自在家,现在既有学习 辅导,又能交到新朋友,真是解 决了我们的大难题"。

该项目负责人表示,接下 来,将在新区多个村(社区)持 续为新就业群体子女提供暑期照 护、学习辅导、兴趣拓展、心理 关怀等各类暖心志愿服务,为新 就业群体家庭解决暑期子女无人 照管问题, 让孩子们度过一个安 全、充实、快乐的假期。

## 暑期公益课堂开班



南太湖新区各街道日前启动暑期公益课堂,以多元化课程为孩子

文/周志斌 图/丁立虎

### 以练筑防保燃气安全 记者 郑 义 掌握瓶装燃气的正确使用方法。

全防范意识,提升应急处置能 道联合湖州市金垠谷能源有限 公司组织开展液化气瓶泄漏应 急处置演练。金垠谷瓶装燃气

范,帮助参加人员进一步了解和

见习记者 李真悦

本报讯 为筑牢青少年假期 安全屏障,提升家庭安全防范 意识,南太湖新区康山街道奚 塘景城社区日前联合辖区幸福 邻里中心举办"暑期安全教育

记者 南 风

街道正式开班。



们打造别具一格的暑假。图为仁皇山街道悦山湖社区邀请湖州中学 的毕业生为辖区青少年辅导暑期作业。

# 产销两旺

在天能新能源(湖州)有限公 司智能化生产车间,一条条电芯产 品线日前加速运转。企业产品广泛 应用于通讯储能、家庭储能、工商 业储能、新能源汽车等领域, 上半 年产值超4亿元。近年来,天能新能 源一直积极布局绿色低碳产业, 前企业在手订单充足。

记者 王家慧 摄

# "邻里帮帮团"解锁基层善治幸福密码

本报讯"以前楼道堆满杂物, 走路都怕磕碰, 邻里还常拌嘴。现在 干干净净,大家见面都舒心。"日 前,家住南太湖新区滨湖街道横塘桥 村的陈先生感慨,多亏了村里的"邻

里帮帮团"队伍,让楼道焕然一新。 作为老年人口近半的拆迁安置 小区, 横塘桥村梅东花园 A 区曾饱 受楼道杂物堆积、邻里小摩擦频发 等困扰。"光靠喊话、贴通知不行, 必须干部带头干、深入做工作才能 破题。"村党支部书记费雪寅坦言。

3个月前,由村干部、驻村第一

书记及后备干部等8人组成的"邻里 帮帮团"应运而生。"我们每周固定 抽出4小时,对小区76个楼道进行 全面清扫。"驻村第一书记钱凌斌 说,"在一次次清扫与交谈中,村民 的需求被听见,'小疙瘩'也慢慢被

化解。" "邻里帮帮团"已成为横塘桥村 破解安置小区治理难题、深化基层善 治的"关键一招"。今年以来,该村 以党建为引领,引导"邻里帮帮团" 围绕"看得见、管得了、融得好"三 大目标开展工作。"我们以常态化楼 道清扫为'1'个基础、延伸出矛盾 调解、需求收集、关爱帮扶等'N'

项多元服务,探索出一条独具特色 的'1+N'治理新路径,为村里基

层治理注入新动力。"钱凌斌说。 如今,"邻里帮帮团"的名声越 来越响。他们不仅成为了清洁楼道 的"主力军",更成为了村民信赖的 "贴心人"。日前,2名村民就因堆放 在楼道的废旧纸箱可能引发火灾或 绊倒老人而争执起来。得知情况 后,团队中最年轻的成员袁汉蓉第 一时间赶到现场。她耐心倾听双方 诉求,从安全角度分析利弊,不到 半小时, 堆积物被清理, 双方达成 共识。"现在村民看到我们就特别亲 切,愿意跟我们说说心里话。"袁汉

蓉说,"能把小矛盾化解在楼栋里, 让大伙儿住得安心又舒心, 就是我

们最高兴的事。" 除了定期清扫,"邻里帮帮团" 还通过日常巡逻, 排查安全隐患和 矛盾纠纷, 有效提升了村里的安全 防控能力。自成立以来,团队已累 计服务村民1000余人次,成功化解 各类矛盾隐患20余件,提升了居民 的幸福感和满意度。

费雪寅表示,接下来将扩大队 伍规模,根据村民需求优化服务项 目, 拓宽帮扶覆盖面, 继续以务实 行动,为群众办更多实事、好事, 当好大家的贴心人、暖心人。

# 张敏敏:希望田野上的"新农人"

记者 徐婧钰

记者 徐婧钰

在南太湖新区杨家埠街道禾妍 悦色农场的科学试验田里, 日前来 自浙江大学的专家穿梭其中,专注 地查看稻情与土壤墒情, 农场负责 人张敏敏则在一旁认真记录各项数 据。"这是我们从浙大及市农科院引 进试种的新、奇、特水稻新品种, 若今年进展顺利, 明年将选取部分 大规模种植, 让更多人可以品尝到 优质好米。"张敏敏表示。

在房地产行业深耕20余年的张 敏敏, 去年毅然投身广袤农田, 成 为一名"新农人"。"前期我们四处 考察,综合考量土壤、气候等因

素,最终选定杨家埠街道乌陵山村 这块'风水宝地'。"张敏敏说。随 后,他带领团队流转村里2300多亩 土地,其中2000亩都用于种植粮 食,借助先进的现代农业种植技术 及科研团队的技术服务,粮食产量 较以往实现了数倍增长。

谈及转行农业的初衷, 张敏敏 坦言: "一提到好大米,大家首先想 到日本大米、泰国香米, 我就想, 我们为何不能种出同样优质的大米 呢?"为此,他全身心投入技术创 新,从精准播种到田间水肥管理, 每个环节都精心钻研。"我们要科技 种田、科学种田、有思想地种田, 力求在优质食味稻和功能特色稻产

业化产品化上取得新突破。"张敏 敏说。

然而,农业之路并非一帆风 顺。初入行的张敏敏很快领教了自 然的"脾气"。去年夏天,连续高温 天气叠加两次台风侵袭, 水稻收成 遭受重创。望着减产严重的稻田, 张敏敏虽满心无奈,但并未气馁。 "我们迅速调整策略,提升水稻品 种,增加灌溉频次,加固农田基础 设施, 疏通排水渠, 为水稻生长营 造优质环境。"张敏敏说。在此基础 上,他们今年还引进了特早熟粳稻 "浙大早香粳",在国庆期间就能实 现上市。

随着对农业的深入了解, 张敏

敏的视野愈发开阔, 萌生出将农业 与文旅融合的新想法。"这些年,国 家大力支持返乡创业, 我们要抓住 机遇,探索农业发展新路径,让村 民们的腰包更鼓。"今年3月,农场 开启农文旅融合新征程,精心打造 农耕体验、田间课堂等多元业态。 "我们不只是单纯的吸引游客,更希 望让大家感受土地魅力与农事乐 趣。"张敏敏说。截至目前,农场已 接待游客超1万人次。

如今, 禾妍悦色农场成为当地 为乡村振兴贡献更多力量。

乡村旅游的亮丽名片,为村民带来 实实在在的收入。张敏敏表示,未 来将继续探索农文旅融合新模式,